

河南小伙在京救落水者牺牲 北京市民政局认定“见义勇为”



北京市民政局为孟恩辉家属颁发见义勇为证书 北京市民政局供图

►4月12日晚,29岁的河南小伙孟恩辉在北京朝阳区望京北小河跳水救人牺牲,引发社会关注。4月18日下午,北京市民政局举办新闻发布会,认定孟恩辉见义勇为行为,并为其家属颁发证书。

□东方今报·猛犸新闻记者 王姝



孟恩辉生前照片 家属供图

现场:不会水仍跳水救人 遗体保持“托举”姿势

“我不会水(你快上去)。”这是孟恩辉生前最后一句话。据落水女士小晨(化名)回忆,4月12日晚,她与同事发生矛盾,坐到朝阳区北小河边。路过的孟恩辉对她说“这里太危险了,有什么事上去说。”就在她起身离开时,不慎滑倒落水。

孟恩辉立即跳入水中,一边将她向岸上推,一边说“我不会水”,示意她尽快往岸边靠。在岸边群众的帮助下,女孩脱离危险,孟恩辉却没能上岸。

据朝阳蓝天救援队发布信息,为保证见义勇为者遗体的完整性,救援队在当地民警指挥下采取水下打捞的形式,发现孟恩辉的遗体仍然是双手高高举起的姿势。

亲友:为父母掏耳朵、洗脚的孝子 整理遗物发现献血证书

孟恩辉老家在河南省太康县大许寨黄岗寺村,是家中独子,还有一个妹妹。孟恩辉在北京一家饭店工作,刚升为主管。父母为他准备好了结婚用的房子,希望今年能带一个女孩回家,没想到却等来了警方的电话。

孟恩辉堂哥孟祥明告诉记者,这几天孟恩辉的父母伤心过度,夜不能寐。在北京整理其遗物时,家人发现了一本献血证书。证书显示,2018年8月14日,孟恩辉曾在南锣鼓巷附近无偿献血。孟恩辉所在单位负责人说,在工作的四五年中,孟恩辉每年都参加义务献血。

“恩辉还是个孝子,过年回家,他一定要给父母掏耳朵、洗脚。”孟祥明说。

后续:救人事迹引发关注 北京市民政局认定见义勇为行为

4月14日,东方今报·猛犸新闻首发报道孟恩辉舍身救人的事迹,引发强烈关注。4月17日,北京市民政局相关负责人前往孟恩辉家属临时居住地慰问,协同朝阳区民政局、朝阳区东湖街道办事处及孟恩辉工作单位,安排其家属的生活保障。

据2000年4月21日北京市人大第十一届第十八次常委会发布《北京市见义勇为人员奖励和保护条例》,认定孟恩辉同志救人行为属于见义勇为行为,按照条例政策要求给予正式认定,给予一次性奖励金67990元,牺牲人员褒扬金543920元。褒扬金报市财政局审批后,由区财政局和区民政局发放。

4月18日下午,北京市民政局召开新闻发布会,根据2000年4月21日北京市人大第十一届第十八次常委会发布《北京市见义勇为人员奖励和保护条例》,认定孟恩辉同志救人行为属于见义勇为行为,按照条例政策要求给予正式认定,给予一次性奖励金67990元,牺牲人员褒扬金543920元。褒扬金报市财政局审批后,由区财政局和区民政局发放。

郑州这仨区将建海绵城市示范区 有望率先告别“内涝”

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎

4月18日,记者获悉,近日,郑州市自然资源和规划局对金水区、惠济区、管城区海绵城市示范区建设规划进行批后公示,三区未来将做到六成以上降雨就地解决,有望率先告别“内涝”。

海绵城市是新一代城市雨洪管理概念,也称“水弹性城市”。下雨时吸水、蓄水、渗水、净水,需要时将蓄存的水“释放”并加以利用。通过海绵城市建设,实现自然积存、自然渗透、自然净化的城市发展方式,有利于修复城市水生态、涵养水资源,增强城市防涝能力,扩大公共产品有效投资,提高新型城镇化质量。

此次规划中,金水区的范围东起经三街,西至中央大道,北起金城大道,南至金宝路,总规划用地面积约5.1

平方千米;惠济区东至天河路,西至江山路,北至大河路,南至开元路,总规划用地面积约4.6平方千米;管城区西至顺城街一杜岭街,东至城东路,北至金水路,南至城南路,总规划用地面积约3.9平方千米。此次规划涉及用地面积1360公顷,公示期至5月8日,市民如有意见和建议,可在公示期内拨打0371-67188539进行反馈。

河南高校获批23项哲学社科项目 首批启动经费每项6万元

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

4月18日,记者从省教育厅获悉,日前,2020年度河南省高等学校哲学社会科学基础研究重大项目计划名单发布,23项课题获批立项,每个立项课题将获首批启动经费6万元。

在日前印发的《河南省教育厅关于申报2020年度哲学社会科学基础研究重大项目的通知》中明确,经过评

审,全省共有15所高校的23项课题立项。其中,河南大学4个课题立项,河南工业大学、河南科技大学、河南师范大学、洛阳师范学院、信阳师范学院各有2个课题立项,郑州大学等9所高校各有1个课题立项。

据悉,项目研究周期为2~3年,首批启动经费6万元,研究期满经鉴定审核达到要求并结项者,拨付剩余经费。

全省市场监管系统对六大领域 开展污染防治专项治理

□东方今报·猛犸新闻记者 袁海青 通讯员 侯群华

近日,河南省市场监督管理局制定下发了《全省市场监管系统污染防治专项治理行动工作方案》。据悉,这次污染防治攻坚,向所属六大领域发起“冲锋”,时间持续到今年5月底。

开展燃煤散烧专项治理。坚决取缔散煤销售点和防范散煤流动销售,严惩散煤经营违法行为。加强对经营性燃煤散烧设施的动态监管,彻底拆改违规设施设备。

开展成品油质量专项治理。强化对成品油、车用尿素质量监督抽查检验,严惩生产、销售不合格产品和虚假标号等违法行为。积极配合相关部门开展黑加油站治理、柴油货车整治。

开展特种设备拆改专项治理。及时对已拆改的锅炉办理登记注销或变更,依法注销被生态环境部门

查处、责令停产整顿未按时完成拆改的锅炉,严禁新登记、检验不符合污染防治攻坚工作要求的锅炉。

开展涉及环保检验检测机构专项治理。严格依法查处检验检测机构伪造检验结果、出具虚假检测报告等弄虚作假的违法行为。

开展涉及环保价格专项治理。加强对燃煤发电企业环保电价执行情况和洁净型煤价格的监督检查,严惩违反环保电价、差别电价、阶梯电价政策和利用竞争优势地位擅自提高洁净型煤价格的行为。

开展涉及环保产品质量、设备校准专项治理。加大对建筑涂料、胶粘剂等产品的质量监督检查和抽查检验力度,深入推进VOCs(挥发性有机物)综合治理,依法严厉打击生产、销售不合格产品和违反VOCs(挥发性有机物)综合治理的违法行为。

政府掏钱买保险 居民电动车丢失可获赔

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 通讯员 生军秀 马利萍

4月18日,在郑州市金水区南阳新村街道办事处开展的“凝心聚力 共筑平安”法治宣传活动中,记者获悉,不用辖区居民出一分钱,金水区政府出钱为辖区每位居民购买了治安综合治理财产保险,电动车丢失和室内财产受损可以直接理赔。

活动现场设置街道办事处平安政法科室安监办、综治办、稳定办、司法所咨询台4个,特邀河南文中律师事务所律师和王俊玲律师为居民答疑解惑。

在此次活动中,南阳新村街道党工委副书记李昕给大家通报了一个好消息,由金水区政府出钱为群众买了“治安综合治理财产保险”,它是“政府出资、群众受益”为原则,以辖区内居民家庭室内财产和两轮、三轮电动车为主体,组织参加财产保险,约定保险赔偿责任。不用辖区居民出一分钱,电动车丢失和室内财产受损可以直接理赔。金水区常住居民(含在金水区居住6个月以上的居民)都能享受该政策。据悉,电动车遭到盗抢,最高可赔付2000元。